
Avec	le	soutien	de

Sigrid Brisack 
sigrid.brisack@aidants.
be 
 
 
 



Que nous disent les AP 
de leur vécu pendant 

le confinement? 



Une	opportunité	
->Un	partenariat 

1.	L’enquête	

-  Questionnaire	en	Flandre,		
et	ensuite	côté	francophone	

	

-  Aide	pour	le	traitement	des	données	

	

-  Encore	des	données	à	exploiter		
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2.	Qui	sont	les	AP	répondants?	
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3.	Relation	de	la	personne	aidée	avec	l’AP	
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3.	Cause	de	la	perte	d’autonomie	de	la	personne	aidée	
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3.	Relation	aidant	–	personne	aidée	



4.	Aide	apportée	
au	proche 

->	64	%	des	AP	ont	trouvé	l’aide	apportée	
PLUS	lourde	pendant	le	confinement	
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4.	Type	d'aide	apportée	davantage		
par	AP	à	la	personne	aidée	pendant	Covid	
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4.	Aide	et	soins	professionnels	à	la	personne	aidée	
Pourcentage	
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4.	Satisfaction	de	l’AP	par	rapport	à		
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5.	Fragilité	psychique	de	l’AP	



Covid ou pas: 

Si	15	%	des	A
P	

n’apprécient
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é	

Si	prendre	s
oin	de	

son	proche	
ne	fait	

pas	de	bien
	à	plus	

d’un	AP	sur
	3		

Mais	J	

           	40	%	des	
AP	

les	apprécien
t	plus	

qu’avant	(le	
covid)	

  Ils	sont	

également	1/3		

à	apprécier
	

Plus	d’un	AP	sur	3	
pense	qu’ i l 	ne	
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Combinaison	rôle	AP	&	autres	domaines	de	la	vie	
Mal	à	très	mal	
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Les	contacts
	

sociaux	ont	

manqué	à	3	AP
	

sur	4	

Si	la	moitié	des	AP
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(mais 	60%	l ’étaient)  



6.	Les	AP	ont	besoin…	
(encore	et	toujours)	
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Etant	donné	que	corona	ou	pas,		
mon	proche	a	besoin	d'une	
présence	permanente,	le	
confinement	n'a	pas	changé	
grand-chose	à	ma	vie.		
 

Il	est	grand	temps	que	l'aidant	
proche	ait	une	reconnaissance......	
des	personnes	y	sacrifient	leur	vie	
professionnelle	et	sociale....... 

Du	jour	au	lendemain,	on	a	fermé	
le	SAJA	et	"adieu"	!	Pas	

d'information.	Pas	de	suivi	(sauf	2	
communications	téléphoniques)	

Plus	d'activité	via	le	SAC. 
	

Etant	assez	pessimiste	pour	l'instant,	
je	ne	me	suis	pas	sentie	plus	mal	que	

d'habitude,	au	contraire,		
tout	le	monde	était	logé	à	la	même	
enseigne,	ce	qui	banalisait	le	vide	

des	journées	 
	



En	savoir	plus	sur	notre	colloque	?	
https://wallonie.aidants-proches.be/colloque-2020/		

081/30.30.32	

infoaidants@aidants.be	

Développer	un	projet	aidant	proche	
dans	votre	commune?	


